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TRABALHO DE ESTUDOS AUTONOMOS 2° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.
NOTA: TODAS AS QUESTOES DEVERAO SER JUSTIFICADAS ATRAVES DE CALCULOS

QUESTAO 01. Em um teste de frenagem, um veiculo de massa 0,9 toneladas passa por uma marca feita na pista
com velocidade de 108 km/h, quando os freios sdo acionados, fazendo com que ele pare 75 m adiante da marca.
Admitindo que a frenagem se deva exclusivamente a a¢do do atrito, determine a intensidade da forca de atrito.

108 kmy/h
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QUESTAO 02 - No sistema esquematizado na figura, o corpo B esta interligado a um corpo A, que pende
verticalmente, por meio de um fio ideal que passa por uma polia ideal e est4 encostado ao corpo C, sendo que Be C
estdo apoiados em um apoio plano horizontal sem atrito. Sabendo-se que as massas dos trés corpos sao,
respectivamente, ma = 2,7 kg, mg = 4 kg e me = 2,3 kg e que a intensidade do campo gravitacional é g = 10 m/s?,
determine:

A) A aceleracdo do sistema;

B) A intensidade da forca de tracéo no fio;

C) A intensidade da forca que B exerce sobre C.
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QUESTAO 03 - (UNICAMP-SP) Um antigo reldgio de péndulo é calibrado no frio inverno gatcho. Considere que
o0 periodo desse relégio é dado por:
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Onde L é o comprimento do péndulo e g a aceleracdo da gravidade, pergunta-se:

A) Este relégio atrasara ou adiantard quando transportado para o quente verdo nordestino?

B) Se o relégio for transportado do nordeste para a superficie da Lua, nas mesmas condi¢Bes de temperatura, ele
atrasard ou adiantara?
Justifique suas respostas.
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QUESTAO 04 - (UERJ) A figura abaixo representa um sistema composto por uma roldana com eixo fixo e trés
roldanas méveis, no qual um corpo R é mantido em equilibrio pela aplicacdo de uma forca F de uma determinada

intensidade.
(A (.
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Considere um sistema analogo, com maior nimero de roldanas méveis e intensidade de F inferior a 0,1% do peso
de R. Qual é o menor numero possivel de roldanas moéveis para manter esse novo sistema em equilibrio?

QUESTAO 05 - (UFPB) Em uma bicicleta, a transmissdo do movimento das pedaladas se faz por meio de uma
corrente, acoplando um disco dentado dianteiro (coroa) a um disco dentado traseiro (catraca), sem que haja
deslizamento entre a corrente e 0s discos. A catraca, por sua vez, é acoplada a roda traseira de modo que as
velocidades angulares da catraca e da roda sejam as mesmas (ver a seguir figura representativa de uma bicicleta).

roda

0.5m

A\

coroa Ccorrente catraca

Em uma corrida de bicicleta, o ciclista desloca-se com velocidade escalar constante, mantendo um ritmo estavel de
pedaladas, capaz de imprimir no disco dianteiro uma velocidade angular de 6 rad/s, para uma configuragdo em que
0 raio da coroa € 4R, o raio da catraca € R e o raio da roda é 0,5 m. Com base no exposto, determine a velocidade
escalar do ciclista.

QUESTAO 06 - (Enem) O trem de passageiros da Estrada de Ferro Vitéria-Minas (EFVM), que circula
diariamente entre a cidade de Cariacica, na Grande Vitoria, e a capital mineira Belo Horizonte, esta utilizando uma
nova tecnologia de frenagem eletronica. Com a tecnologia anterior, era preciso iniciar a frenagem cerca de 400
metros antes da estacdo. Atualmente, essa distancia caiu para 250 metros, o que proporciona reducéo no tempo de
viagem.

Considerando uma velocidade de 90 km/h, qual o mddulo da diferenca entre as aceleragfes de frenagem depois e
antes da adoc¢do dessa tecnologia?
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QUESTAO 07 - Uma forca atuando em uma caixa varia com a distancia x de acordo com o gréfico.

Fe (N)

1 5 x(m)
Determine o trabalho realizado por essa forga para mover acaixa da posi¢do x = 0 até a posi¢do x = 6 m.

QUESTAO 08 - Num pacote de farinha de trigo, aparecem as seguintes informagdes nutricionais:

INFORMAGAO NUTRICIONAL
(Porgéao de 50 g, ou 1/2 xicara de farinha)

Quantidade por por¢ao VD(%)

Valor energético 170 keal = 714 kJ 9%

Carboidratos 3609 12%

Proteinas 499 7%

Gorduras totais 07g 1%

Gorduras saturadas 00g 0%
Gorduras trans 00g -
Fibra alimentar 169 6%
Sédio 0,0 mg 0%

Ferro 2,1 mg 15%

Acido félico (vit. B9) 76 ug 19%

Suponha que um estudante ingira alimentos contendo duas por¢des dessa farinha e que, do valor energético
disponivel, 25% possam ser transformados por seu organismo em trabalho muscular necessario para empurrar um
movel, com velocidade constante e aplicando-lhe uma forca de intensidade constante e igual a 50 N, formando um
angulo fixo de 45° com a horizontal. Determine a distancia que o movel sera empurrado. (use cos 45° = 0,7)

QUESTAO 09 - Um corpo de massa 2 kg se desloca em trajetdria retilinea, por um deslocamento de 10 m, sob a
acdo exclusiva das forcas indicadas pelo esquema a seguir:

1N
F 1M
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Determine:

A) o trabalho de cada uma das forgas aplicadas no corpo;

B) asoma dos trabalhos de todas as forcas aplicadas no corpo;
C) aresultante de todas as focas aplicadas no corpo;

QUESTAO 10 - (UFRGS - 2017) Um atleta, partindo do repouso, percorre 80 m em uma pista horizontal retilinea,
em 10 s, e mantém a aceleracdo constante durante todo o percurso. Desprezando a resisténcia do ar, determine:

A) O modulo de sua velocidade média;

B) O mddulo de sua aceleracao;

C) O mddulo de sua maior velocidade instantanea?
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